

EL COMBATE

SEMANARIO REPUBLICANO INDEPENDIENTE

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA REGIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN BÉJAR: Un mes, 0'25 ptas.—Un trimestre 0'75 id.
EN EL RESTO DE ESPAÑA: Un trimestre 1 pta.
Número suelto 5 céntimos.—Atrasado 10.
Comunicados, anuncios y reclamos á precios convencionales.
PAGO ADELANTADO

DIRECTOR:

Don Ramón Martín Bonisana.

PROPIETARIO:

Don Mariano Izquierdo.

ADVERTENCIAS

La correspondencia administrativa al propietario, Plaza Mayor 11 y la literaria, al director, Mayor de Reinosos.
Dirección telegráfica: "COMBATE."

CONFITERÍA

DE

HILARIO MATEOS

Esta acreditada casa confecciona cajas en raso y papel imitación piel, para bodas y regalos, desde los precios más reducidos hasta los más elevados.

Así mismo, pone en conocimiento del público que expende toda clase de turrónes.

A un desesperado

Media docena de líneas escritas con rabia, en un periódico que de todo tiene, menos de lo que dice pomposamente—á manera de reclamo—en su primera plana, nos brindan ocasión de contestar al autor de tales ruindades, para impedir que siga con su pluma venenosa perturbando el cerebro de los infelices que tienen el mal gusto de leerle; los cuales, seducidos por el canto de sirena que el tal sujeto pone en sus escritos, no se fijan en el concepto mordaz que se oculta en el fondo de los mismos.

Pero, así como el médico toma sus medidas higiénicas antes de practicar la autopsia de un cadáver, para evitar el contagio, así también nosotros, armados de guante y esgrimiendo el esterilizado bisturí, daremos principio á nuestra tarea para dejar al descubierto, no los paquetes vasculares, ni los órganos vitales, que solo interesan al fisiólogo, sino el alma y cerebro que se esconden en la envoltura corpórea de los seres anormales, los cuales bajo la máscara de una moral exquisita y de un altruismo ideal, que ellos mismos se han dado, pretenden erigirse en preceptores familiares ó directores espirituales, con menoscabo de la autoridad paterna que es la única—salvo contadas excepciones—llamada á enseñar á los hijos, el camino que deben seguir para llegar á la verdadera piedad cristiana.

Nosotros, en uso de un perfecto derecho, que nadie puede negarnos, fundamos un periódico con un fin laudable; al crearle, no soñamos con poner cátedra de literatura, ni con extender á los redactores patente de literatos; tampoco pretendimos atraer á nuestro campo á los que comulgan en la iglesia de al lado, respetamos

sus creencias aun cuando no fueran de nuestro agrado; nuestra pluma, no se mojó jamás en hiel venenosa para deshonorar al adversario, y si por deberes del cargo nos vimos precisados á censurar la gestión de alguna autoridad, lo hicimos en términos mesurados, huyendo siempre de conceptos punzantes que pudieran hacernos caer en una crítica injusta y sistemática.

Antes de dar á las cajas nuestros modestos trabajos, tuvimos buen cuidado de inspirarlos en una crítica sana, que es el crisol donde se funden los escritos que no se informan en sentimientos egoístas y bastardos.

Y ahora, pasemos á contestar el suelto insidioso publicado en ese semanario. El director del periódico, es decir, de esa hoja de cultos—que es el nombre que debiera poner en su primera cara—ó alguno de los comparsas que en ella desbarrran, echando á rodar la dignidad y dando suelta á la ira que le produce el favor creciente que el público nos dispensa, arremete contra nosotros en términos nunca usados entre personas, no ilustradas, sinó medianamente educadas.

Diga, señor literato-ingerto en calabaza, ¿no le parece á usted que es un atropello al sentido común, afirmar que el autor de un escrito no sabe Gramática, porque el chico de la imprenta cometa alguna errata al llevar el trabajo á las cajas? ¿No comprende, que sería injusto y por añadidura ridículo, suspender á un alumno, que dominara una ciencia, por el grave delito de equivocarse en alguna palabra?

Además, señor erudito á lo Horacio, tenga muy presente, que si la persona que hizo la noticia hubiera tenido alguna duda respecto al modo de escribir el verbo hallar, hubiera empleado otro de los infinitos verbos que tienen la misma acepción, en el rico habla casteliano; en lugar de poner, se hallan expuestas las listas etc., etc., hubiera escrito, se han colocado, se han fijado, se encuentran á disposición, etc., etc.

Convénzase de que la gracia es un manjar que está muy lejos de la boca de los ignorantes.

Pero lo más bonito del suelto sofo que dedica á EL COMBATE, está en aquello de los artículos que «parten los corazones». Usted si que los parte con sus miradas. Sepa, ya que no lo sabe, que esa frase, es un lugar común que estuvo muy en boga, allá por los años de la Nanita, entre los cocheros y la gente de los barrios bajos, pero que hoy ha caído casi en desuso,

puesto que solamente la emplean los chulos y algunos mozos de tralla.

¡Lástima de ingenio derrochado en hacer payasadas! Dios, no le llama por el camino de la sátira; Triana está muy lejos de los sitios en que se aderezan esos platos sin salsa.

¿Y qué me dice usted, árbitro del buen decir, escultor del vocablo, escritor jugoso y elegante, artista de la pluma, verbo de la literatura..., de publicar cotizaciones de los mercados de Filadelfia New-York, para que lo lean en Sanchotello y la Calzada?

Abandone esa senda trillada, porque de lo contrario el mejor día nos sirve usted los precios que alcanzan las carnes en los países desconocidos, y esto si que va á ser despampanante, porque será batir el record á todas las revistas financieras que se han publicado desde Adán hasta nuestros días.

Déjese de insertar en su «bien escrito y correcto» periódico, noticias de Las Pampas, y descienda de las alturas á que le ha llevado su afán de achicarnos, á la realidad, á lo positivo, á servir informaciones que interesen á los pueblos enclavados en la región bejarana. Porque hacer lo contrario, es desconocer en absoluto lo que conviene á los intereses de los lectores, que demuestran tener una paciencia á prueba, al leer las columnas de prosa insustancial y apelmazada que usted les larga.

Y, en lo sucesivo, refréñese un poco en esas campañas rabiosas é intransigentes que hace—á pretexto de la moral—en contra de todos los espectáculos públicos, no olvidándose de dar cuenta, en su periódico, de las veladas que celebran ciertos círculos, y de dedicar algunas líneas á las funciones de iglesia que se organicen sin su permiso.

De este modo evitará rumores de vecindad que afirman que á usted le tiene completamente sin cuidado la ética, con tal de que le dejen ser el mangoneador de todo con acompañamiento musical de una persona á usted muy allegada.

En casi todos los números de su periódico, viene este señor molestándonos con frases de mal gusto respecto á las ideas que sustentamos, como queriendo dar á entender que con ellas es imposible hacer nada en pró de los necesitados.

Pues bien, los incrédulos, los redactores de EL COMBATE, llevaban en arrendamiento el teatro cuando se celebraron los juegos florales. La junta organizadora de aquella fiesta, se acercó á nosotros soli-

citando la cesión gratuita del coliseo por ser el único local que reunía las condiciones necesarias para tal objeto. Nosotros, sin tener en cuenta ideas ni personalidades, accedimos gustosos á lo solicitado. Y téngase presente que no dimos cuatro cuartos. La cifra recaudada ascendió aproximadamente á cuatro mil pesetas, de las cuales nos hubieran pertenecido, habiendo llevado un veinticinco por ciento—que no es exagerado, puesto que no había otro local aparente que diera esa suma—la respetable cantidad de mil pesetas.

De cuyo hecho se deduce que no hace falta ser «conferenciante» para hacer buenas obras en beneficio de los desheredados.

Largo tiempo hace que esto sucedió, y nunca lo hubiéramos publicado, si ese señor, con sus desplantes, á ello no nos hubiera obligado.

Hay más, para poner de relieve la intransigencia y soberbia de este fanático, daremos á conocer á nuestros lectores un hecho que le retrata de cuerpo entero.

Todo el mundo sabe que el día de la festividad de la virgen del Castañar, actuó como orador sagrado, nuestro paisano don José Collantes; según referencias de personas que nos merecen entero crédito, el joven orador estuvo á una altura sublime en el tema desarrollado, cautivando al auditorio con la fluidez de sus imágenes y con la brillantez de la frase.

Nada de esto dijo el periódico católico; los motivos no los sabemos, pero en cambio en años anteriores, dedicó largos artículos á encomiar los sermones de los oradores sagrados.

Y para terminar, como todo lo que pueda decir el periódico integrista es hijo de la baja que nota en el número de sus lectores, le diremos que no somos responsables de que lluevan á diario suscriptores sobre las listas de EL COMBATE, ni de que los libros de su semanario acusen en sus balances un descenso cada vez más grande.

Como la mercancía que ofrecemos es de buena ley, no necesitamos cubrirla con la bandera del reclamo, que tienen que emplear los vendedores de géneros averiados.

Así como usted da el alerta á los padres de familia, permítanos que nosotros demos el toque de atención para hacer comprender á esos mismos padres, que vale mucho más no saber Gramática, que educarse en un ambiente fanático é hipócrita que solo sirve para formar corazones capaces de despreciar á sus propios hermanos.

La marcha que hemos seguido desde que tomamos la dirección de EL COMBATE, ha sido inspirarnos en un ambiente amplio y libre, á la vez que correcto y comedido, para que todo el mundo pueda aprender; si acertamos ó no en la empresa, el público ha de juzgarlo, y tranquilos esperamos su fallo, porque éste será para nosotros cien veces más honroso que el que puedan emitir cuatro caballeros, que en su desmedida soberbia pretenden ser los ángeles tutelares de una sociedad que les desprecia por sus ideas rancias y fanáticas.

M.

QUISQUILLAS

Leimos en *La Victoria* un suelto *piramidal*, que como en los anteriores nos pretende molestar, y nos suelta más alertas que los que pudieran dar los celosos centinelas que hay en un correccional.

¡Alerta—dice—católicos!
¡Alerta—dice—Morall!
¡Estad alerta familias!
Déjese de alertas ya, porque basta que pretenda que alerta deben estar para que todos se duerman al oírle... aconsejar.

Que respira por la herida y no deja de rabiarse estamos muy convencidos, ¡pero hasta la saciedad! y también muy enterados, sin querernos enterar, que se le van suscriptores, y con gran facilidad el día menos pensado prevé se va á quedar más solito que una ostra sin tener la culpa más que ser muy inoportuno, muy latoso y clerical.

Y eso que hace algún tiempo que se dedica á copiar las revistas de mercados poniéndolas en lugar de otras muchas tonterías que escribía sin cesar.

Pero aunque haya sido tarde se ha llegado á penetrar que resulta más bonito y de más actualidad ocuparse de mercados de fuera y de la ciudad, que no del pan de algún santo que largaba con afán hasta en la misma sopera.

Díganos con claridad, ¿no le cabe en el periódico ó es que no lo masan ya?

Oiga usted, ¿la Conferencia no se podía pasar sin su eterna presidencia que no se varía jamás?

Dice con mucho despecho y frescura sin igual que EL COMBATE está mal hecho, que es incrédulo, inmoral; pero á usted le pica tanto que no se puede rascar y se fija en bagatelas, en erratas y otras más materias sin importancia con objeto de insultar y buscarse el mejor día un disgusto colosal.

También dice que el «hostigo» estaba escrito muy mal, sin h, y con una o de tamaño magistral que se tiraba á los ojos de cualquiera; claro está; pero lo que es á los suyos tenga la seguridad de que no se tiraría ¡porque buena iba á quedar!

Por fin termina el apóstol su suelto sensacional queriendo que una persona con quien yo tengo amistad, le dijese á todo trance su manera de pensar respecto de estos asuntos. ¡A quien se lo fué á contar!

Cuénteselo usted á *El Duende*, cuyos restos estarán cerca de *Pedro Botero*, castigo que llevó allá por no saber medir versos ni escribir ni coplear.

POPE.

Mirando á Europa

LO QUE PESAN LAS REINAS

Los ingleses, que son grandes aficionados á toda clase de estadísticas, acaban de llevar á cabo un registro muy exacto de lo que pesan las mujeres que ciñen en sus sienes la corona tan ambicionada por los que sienten orgullo por tener vasallos.

Las reinas más ligeras del mundo—no en el sentido de su conducta—son la emperatriz de Rusia y la reina Guillermina de Holanda, que pesan unos 56 kilos.

En cambio las más pesadas ó de mayores carnes, son las reinas de Grecia y Portugal que pesan 70 kilos.

LEYES CURIOSAS

En Avkansas, está prohibido ofrecer cigarrillos á nadie bajo la multa de 3.000 pesetas.

En Noruega existe una ley muy parecida, solamente que la multa se aplica cuando el obsequio se hace á personas menores de 16 años.

En la isla de Heliogand, la ley no permite la entrada en cafés y cervecerías á los jóvenes que no pasen de 16 años.

En la ciudad de Roanocko (Virginia) no pueden salir solos después de las nueve de la noche en verano y de las ocho en invierno, los jóvenes de ambos sexos que no tengan por cima de 16 años.

Las ordenanzas municipales de Lucerna (Suiza) no dejan usar á las señoras, sombreros que tengan más de 45 centímetros de diámetro, ni que los adornen con gasas y plumas importadas del extranjero; la que quiere adornarlos con estos géneros, tiene que pagar una contribución de 4 pesetas anuales.

En la Australia occidental, el dueño de un hotel ó de un restaurant, no puede ausentarse del establecimiento más de cuatro semanas por año.

En Alemania existe todavía una ley que castiga con un día de cárcel al marido que maltrata á su mujer, pero con el fin de que aquel no abandone el trabajo y la esposa no sufra perjuicio en sus intereses, se le hace cumplir la pena desde el sábado por la noche hasta el lunes por la mañana.

En Noruega una ley obliga á toda mujer que quiera casarse á presentar un certificado atestiguando que sabe guisar, coser y bordar.

A lo menos los noruegos son prácticos, pero debieran exigirles otra cosa, un reconocimiento facultativo para probar que no están exentas de... lengua.

LA COCOTTE DE MONTECARLO

La prensa francesa de estos días se ocupa de la próxima vista de causa seguida contra los autores del bárbaro desecuartamiento de la pobre mujer mundana.

Según todas las noticias, el proceso ha de ser emocionante porque desfilará por delante del tribunal la mujer más bonita del mundo que tiene su campo de operaciones en el salón de juego del elegante y suntuoso casino de Montecarlo.

En la apertura de esta causa se ha de poner de manifiesto toda la vida íntima de jugadores y mariposas del placer, dándonos á conocer los misterios que encierran aquellas paredes que se elevan cerca del mar azulado.

Tendremos al corriente á nuestros lectores de todo cuanto pase en esta ruidosa causa.

BUEN SALCHICHÓN

Telegrafían de Nápoles diciendo que ha sido puesto ha disposición de las autoridades un sujeto que después de matar á su mujer hizo salchichón con sus restos, dándolo á la venta.

Este individuo pertenece á una sociedad cuyos miembros han seguido el mismo camino con sus caras mitades.

Lo que progresa el siglo; antes en los mataderos clandestinos se elaboraba salchichón de carne de burro ó de caballo, pero hoy tenemos otra carne para la fabricación del chorizo, la carne de mujer repudiada.

CONFLICTO SOLUCIONADO

A las siete de la noche del día 4 del actual celebraron junta general las sociedades obreras, para tratar de la cuestión surgida con los señores Hijos de don Francisco Gómez-Rodulfo.

Después de hacer uso de la palabra varios oradores, se acordó, por unanimidad, condonar la cuota de entrada impuesta al obrero que motivó la desavenencia entre patronos y obreros.

Según referencias que nos dan personas que asistieron al acto, el señor Valle estuvo muy bien de palabra y de concepto, influyendo en la solución del conflicto con sus atinadas observaciones.

Dijo á los obreros que sería de muy mal efecto la intransigencia de las sociedades, precisamente en el momento que dos industriales de Béjar, atravesando los mares, se encaminan en busca de nuevos mercados para nuestra industria fabril lanera.

También les exhortó á que depusieran su actitud para desvanecer los juicios equivocados que se hacen del obrero de Béjar con creerle capaz de ser una gran rémora para todo aquello que tienda al fomento de nuevas industrias.

Nosotros nos congratulamos de que se haya llegado á esta solución tan satisfactoria, y ya saben tanto patronos como obreros, que las columnas de nuestro modesto semanario están siempre dispuestas á defender todo aquello que interese á la industria de nuestro pueblo.

AYUNTAMIENTO

SESIÓN DEL DÍA 5 DE DICIEMBRE DE 1907

Se abre á las once y veinticinco de la mañana, bajo la presidencia del señor Muñoz, asistiendo los concejales García Galindo, Zúñiga, Martín y García.

Se aprueba el acta de la anterior.

Se lee una comunicación del presidente de la Diputación de Salamanca, en la cual reclama los atrasos que se adeudan por contingente provincial. El Ayuntamiento se da por enterado.

A continuación se da lectura á una instancia de don Vicente Ortiz Pérez, solicitando permiso para hacer unas reformas en la casa de su pertenencia. Pasa á informe de la comisión de Obras.

Don Juan Manuel Hernández, maestro de obras del Concejo, dice en un escrito, que el ángulo de una casa que administra don Jacinto Hernández Chamorro, situada en la parte Norte de la calle de Parrillas, se encuentra en estado ruinoso, siendo una amenaza para la seguridad pública. Se dará cuenta á la comisión correspondiente.

Se trató de las bases fijadas en el pliego de condiciones para la subasta de la limpieza pública, quedando encargada de señalar el día en que ha de celebrarse, la comisión de Policía.

Hacienda manifiesta que es necesaria la compra de diez ó doce capotes para los empleados del resguardo que hacen el servicio de noche. La misma comisión hace presente que de la visita girada al depósito de aceites de don Juan Cascón, resulta que el local reúne las condiciones marcadas por la ley; en su virtud, autorizó á dicho señor para que le abriera. Esta comisión propone el aumento de sueldo á algunos empleados del fielato de la Corredera, como recompensa al excesivo trabajo que sobre ellos pesa, á causa de las muchas operaciones que se realizan en el depósito de don Rafael Calzada. Se acuerda subir un real el sueldo del jefe, medio el del interventor y medio el del cobrador, empezando á regir esta reforma desde 1.º de Enero próximo.

El señor Zúñiga pone en conocimiento de sus compañeros, que, según rumores que han llegado á sus oídos, parece ser que todas las mercancías que salen del depósito del señor

Calzada, resultan faltas de peso y dice que de comprobarse estos rumores, se imponga un enérgico correctivo al señor Calzada.

El señor Galindo hace uso de la palabra para manifestar que hace tiempo que ocurrió lo dicho por su compañero de Concejo, pero que tiene dada orden terminante para que se devuelvan las mercancías que estén faltas de peso. Este señor ruega al presidente que obligue á los regidores de mes para que hagan el repeso, manifestando el alcalde que ya se ha hecho varias veces por su orden y que todos los concejales tienen perfecto derecho á verificarlo.

Se levantó la sesión á las doce menos cuarto.

MERCADOS

COTIZACIÓN

Salamanca.

Trigo bueno, 11'75 y 11'87 ptas. fanega.
Id. barbilla, 11'50.
Id. rubión, 12.
Centeno, 8'72.
Cebada, 7'25.
Algarrobas, 9'72.

Venta sobre wagón

Un real más fanega.
Harina marca J. J., 37'50 ptas. los 100 kilos.
Id. id. T. P., 36'50.

Valladolid.

En el último mercado se presentaron en los almacenes del Canal 600 fanegas de trigo que se pagaron á 12'37 y 12'50 ptas. fanega; tendencia poco firme.

En los almacenes del Arco del Ladrillo, entraron 300 fanegas de trigo que se vendieron á 12'50 ptas. fanega, y de centeno hubo 100 vendiéndose á 8'50; tendencia floja.

Harinas selectas, 38 ptas. los 100 kilos.
Clases blancas y buenas, 37.
Clases corrientes, 36.
Segundas buenas, 34.
Salvados:
Tercerillas buenas, 3 ptas. arroba; cuartas, 2'50; comidilla, 2'12; salvado ancho, 2'12; tiempo lluvioso.

Barcelona.

Trigo de Sigüenza, 12 ptas. fanega.
Id. de Sanchidrián, 12'25.
Id. de Ontanares, 12'12.
Mercado tranquilo; han llegado 82 vagones de trigo; los precios son sobre wagón estación de procedencia.

Béjar.

Lana blanca merina sucia, de 19 á 22 pesetas, según su clase y rendimiento.
Churra, colchonera sucia, 17'50.
Lavada, á 38.
Negra fina, á 22.
Ordinaria, á 18.
Tendencia al alza particularmente las merinas.

Trigo candeal, 12'25 ptas. las 94 libras estación de Alba y del país, á 11'50 sin peso.

Cebada, 8.
Centeno, 9.
Algarrobas, 8'75.
Harina marca H., 37'50 ptas. los 100 kilos.
Id. id. G., 36'50.
Id. id. F., 35.
Carne de vaca, 15'50 ptas. arroba.
Id. de ternera, 16'50.
Patatas, á 1'50 ptas. arroba.

En Aldeanueva, cerdos de 14 arrobas, á 12'75 y 13 ptas. arroba; los de 11 arrobas, á 12'50.

En Candelario, bueyes superiores, á 16'50 y 16'75 ptas. arroba; toros de primera, grandes de peso, á 17.

Aceite de Sevilla, 11'92 ptas. arroba de 32 libras; id. de Sierra Gata, Villanueva, 15; id. de Béjar, 18 y 18'25.

Ecós de la Semana

La Junta Central Fabril, ha repartido profusamente unas hojas, dando á conocer

al público la terminación del litigio surgido con los señores Gómez-Rodulfo.

El documento, que está inspirado en un amor profundo á la industria bejarana honra á los obreros de cuyas manos ha salido un escrito tan bien hecho.

La función celebrada en el teatro el domingo próximo pasado estuvo sumamente concurrida; fué tal la demanda de localidades, que á las ocho de la noche no quedaba en taquilla ni una sola entrada.

Los duetistas entusiasmaron al público con los elegantes y artísticos bailes que ejecutaron, viéndose precisados á repetir algunos á reiteradas instancias del público que llenaba el coliseo.

El pianista salmantino señor Reñones, recibió muchos y merecidos aplausos, por su maestría en la interpretación de los baillables; bien se conoce que domina magistralmente el pentágrama.

El último mercado celebrado en nuestra ciudad fué algo desanimado á causa del mal tiempo reinante. No obstante se hicieron algunas transacciones especialmente en el ganado vacuno.

Cada día se va notando mayor número de compradores y vendedores que vienen á Béjar atraídos por la fama que gozan las carnes que produce esta rica región.

La «Equidad Moderna», es un centro de relaciones é informaciones administrativas y ferroviarias, que bajo la dirección de don Modesto Moyrón acaba de abrirse en Madrid en el núm. 7 de la calle de Carranza.

Esta agencia—única en su clase—se ocupa de la formación de presupuestos municipales, de arreglo de testamentarías y abintestatos y de obtención de certificaciones de actos de últimas voluntades; se dedica también á la colocación de capitales y habilitación de clases pasivas, mediante precios muy reducidos. La casa cuenta con abogados de nota para resolver toda clase de consultas escritas y verbales.

Recomendamos á nuestros lectores que acudan á este centro siempre que tengan necesidad de ventilar cuestiones con el Estado ó con las compañías ferroviarias.

La actividad y seriedad del señor Moyrón son una garantía firmísima de todo cuanto dejamos manifestado.

En la mañana del domingo último contrajeron matrimonio en la iglesia de Santa María los jóvenes artesanos Daniel Salazar Sánchez é Isabel Enríquez Elena, apadrinados por José García Baquero y Antolina Gutiérrez y Gutiérrez.

Damos nuestra enhorabuena á los recién casados.

Según telegrama que hemos tenido ocasión de leer, mañana llegarán á esta las famosas artistas Dicka-and Móina, que tan justo renombre han alcanzado en Londres, Berlín, París y demás puntos donde han actuado.

Mañana domingo se darán á conocer en nuestro teatro con un sugestivo repertorio que ha de llamar grandemente la atención del público, dada la fama de que vienen precedidas tan distinguidas artistas.

ANUNCIO

Ildefonso Hernández

Pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general que, con motivo de tener que ir todos los jueves á Salamanca á despachar vinagres de su fabricación, admite encargos y comisiones á precios convencionales desde 50 céntimos de peseta en adelante, haciéndose los pagos anticipados.

BÉJAR.—Est. Tip. de S. Sánchez.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Basilio Merino López
CIRUJANO CALLISTA.

De siete á una á domicilio, y de tres á ocho en el gabinete.

Fuencarral, 64, 2.º derecha.—MADRID

“La Verdad,”

EMPRESA GENERAL DE REDENCIONES

10.000.000 de pesetas, garantía verdad. Dirección, Amazonas 8, 2.º derecha, Madrid. Seguros de quintas, desde 12 años de edad. Regalo de 3.500 pesetas á sus asegurados. Para más detalles, diríjase á su representante en Béjar, don Eulogio García Rodríguez, calle de Boteros, 11, ó al Director en Madrid, Amazonas 8.

Eulogio García Rodríguez

COMISIONES Y REPRESENTACIONES

Calle de Boteros, 11, BÉJAR

En la actualidad cuenta con representaciones de importantes casas de vinos de Rioja y Manchegos, de vinos y licores de Jerez, de conservas vegetales y pescados, de pastas para sopa, de cacao, canelas y cafés, de ceras labradas y productos manchegos, de tejidos de seda y de banovas y alfombras, de estuches y cajas para platerías, joyerías y confiterías y otras de que no hago mención.

AGENTE DE LA COMPAÑÍA DE SEGUROS DE INCENDIOS «LA POLAR»

Detalles y catalogos de precios á quien los pida

José María López

RELOJERO

CALLE MAYOR, 51, BÉJAR

En este acreditado establecimiento se hacen iguales en toda clase de relojes á los siguientes precios:

Iguales para los relojes de pared y sobre mesa, dando cuerda una vez á la semana y haciendo todas las composuras, 7 pesetas al año.

Iguales para los relojes de bolsillo, 3 pesetas al año.

En estos relojes las roturas á mitad de precio.

La Anónima de Accidentes

Fondos de garantía: Más de ptas. 10.000.000

Caja de Previsión y Socorro

Primera Compañía española de Seguros sociales

BARCELONA: Calle de Trafalgar, núm. 10

Seguros de Accidentes del trabajo, con toda clase de combinaciones. La Compañía más formal y de más garantías.

Ha tenido en el año 1906 la enorme cantidad de 26.169 siniestros que le han costado unos tres millones de pesetas; no obstante cerró su cuenta de ganancias y pérdidas con un beneficio de 510.182 ptas.

No hay mejor garantía que los mismos asegurados de ésta y para más detalles á su agente general,

MARINO ZÚÑIGA BELLO

BÉJAR (Salamanca)

GRAN VENTORRO

DE

La Esperanza

El dueño de este acreditado establecimiento sirve comidas á precios sumamente económicos, teniendo un surtido completo de acreditadas marcas de vinos blancos, tintos y claretes.—Venta de jamones, salchichones y lomo.

Angel Rodríguez

JUNTO A LA ESTACIÓN

HIJO DE M. HERNÁNDEZ

Se han recibido los tan renombrados turronecillos de la casa Moneris, en las clases siguientes:

Jijona, Alicante, Avellana, Frutas y Yema. Peladillas de Alcoy, Piñones y Anises, Frutas glazadas, Melindres de Yepes, Mantecadas de Viena y el especial CÁDIZ hecho al pastel.

Muy en breve llegarán las fiambres Jamón en dulce, Lengua á la escarlata, Cabeza de jabalí, Mortadella de Bolonia y Boqueroncitos de Málaga, que se venderán en raciones de ptas. 0'50 en adelante.

Esta casa está recibiendo diariamente diferentes artículos para la próxima temporada de Navidad.

➔ PUERTA DE AVILA ➔

POR 500 PESETAS

Se vende una casa situada en Barrionuevo, compuesta de sala, dormitorios, cocina para leña y despensa.

Además, en la planta baja, posee dicha casa bodega, cuadra y entresuelo.

Para tratos é informes, dirigirse á

ILDEFONSO CEBRIANO

PLATERÍA

BÉJAR

Gran destilería á vapor de los señores Ruiz y Albert, de Málaga

Fábrica de aguardientes, anisados, licores y cognac

Vinos aperitivos de base quina, y tónicos digestivos; vinos dulces, secos y especiales para enfermos. Esta casa ha alcanzado las más altas recompensas en varias exposiciones por lo esmerado de su fabricación y lo económico de sus precios. En esta fábrica se elabora el exquisito anís X que se sirve en todas las mesas de buen gusto y que tan alto ha puesto el nombre Albert en todas las provincias de España.

AGENTE EN BEJAR, MARIANO IZQUIERDO, PLAZA MAYOR

Antigua Peluquería de Marcos Díaz

HOY Á CARGO DE ANTONIO SÁNCHEZ

Deseoso de corresponder dignamente al favor del público, ha montado su salón con todas las comodidades que puedan exigirse entre las primeras de su clase.

Al mismo tiempo ofrece un completo y variado surtido en todos los artículos del ramo de peluquería, teniendo predilección en la confección del crepé.

CALLE MAYOR, NÚM. 22, BÉJAR

4-4

FÁBRICA DE CHOCOLATES

DE

Santiago Merás

La más antigua de la provincia, setenta años de existencia.

Esta casa elabora chocolates desde 1'25 á 2'50 ptas. la libra, y hace tareas de encargo. Vende azúcares, cacao y canela para la elaboración de los mismos.

Mayor de Pardiñas, 72

HERNIAS (quebraduras)

DESVIACIONES DE HUESOS DE LA COLUMNA VERTEBRAL, PECHO, ESPALDA, PIERNAS, MATRIZ, BRAZOS Y PIERNAS ARTIFICIALES.

Consultorio ortopédico moderno de Madrid, calle de Oriente, número 8.—Encargado de la sección de Ortopedia en el Sanatorio «Santa Teresa» de Pontevedra (Campolongo), propiedad del Dr. D. Celestino López de Castro, Director del Hospital Cívico Militar.

Este antiguo Consultorio, dedicado exclusivamente al tratamiento ortopédico, ofrece á los herniados (quebrados) y á cuantos enfermos sufran imperfecciones y dolencias de dicha clase, los aparatos contruados á la medida.—Dados los deficientes resultados prácticos que venimos observando en nuestra larga práctica de operaciones, vemos la necesidad de que esta rama de la Cirugía sea dirigida por un especialista competente, y evitar no solo el engaño de muchos ortopédicos

que se auncian en provincias, sino que tengan los pacientes forzosamente que acudir á la operación cosa que se puede evitar acudiendo el enfermo á tiempo y aplicándose un aparato que llene las condiciones que requiera cada caso. Advertimos á los herniados que es imprescindible el reconocimiento, previo el estudio, según las condiciones anatómicas de la hernia, pues no basta saber que es completa, funicular ó testicular, etc., sino si existe engrosamiento del saco herniario ó no, y otros fenómenos peligrosos, á los cuales es preciso que el aparato vaya dotado de los mecanismos necesarios para conseguir la reducción completa de las vísceras hasta alcanzar la obliteración del anillo. Con este motivo, avisamos á nuestra clientela que nuestro Director estará en Béjar los días 10 y 11 en la fonda del Comercio, donde recibirá á cuantas personas necesiten tratamiento ortopédico.

Consulta, de 11 á 1 y de 3 á 5.

En Madrid, consulta reservada, de 6 á 7.